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 červenec – srpen ´09 

Semillion 
 
U nás (ne tak na Slovensku, kde ho lze ve vinicích nalézt) vcel-
ku málo známá odrůda patří na Blízkém východě mezi běžně 
pěstované bílé odrůdy. Semillion je charakteristický krásnou 
zlatou slupkou a potenciálem dávat zajímavá polosuchá a pře-
devším sladká vína díky využití ušlechtilé plísně Botrytis cinerea. 
Odrůda je původem pravděpodobně z Francie, kde se z něj 
vyrábí slavné botrytické Sauternské, pěstuje se také v Austrálii, 
Chile a jak už bylo zmíněno i na Blízkém východě. Semillion je 
typický květinovou a ovocnou vůni, máslovou hladkostí 
v ústech a chutí s notami cukrového melounu, fíků a citrusů. 
V Izraeli slouží především k výrobě uhlazených a dobře pitel-
ných odrůdových (Village Monfort Semillion mevushal) a 
známkových vín (Village Semi-dry white, Segal´s Semi-dry), 
v Libanonu si našel cestu do vynikajících suchých kupáží (Ksara 
Blanc de Blancs) například s chardonnay, muškáty a sauvigno-
nem, kterým dodává na jemnosti. V České republice si lze keře 
této odrůdy prohlédnout v Šatově ve sbírce starých odrůd. 
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Středomoří v růžovém 
 
V České republice letos s přispěním 
Vinařského fondu probíhá historic-
ky největší propagační kampaň 
zaměřená na růžová vína morav-
ských a českých výrobců. Jejím 
cílem je přiblížit oblíbenost „růžo-
vek“ u českých spotřebitelů popula-
ritě těchto vín ve Středomoří, které 
je co se týče produkce růžových vín 
jednou z velmocí. Růžová vína 
v Libanonu a Izraeli končí podle 
hesla „sami máme málo“ většinou 
na stolech domorodců, čas od času 
se ale podívají i do světa. Z Liba-
nonu míří zejména vína známková, 
Izrael produkuje růžová odrůdová 
vína. Populární odrůdou je shiraz.  

Izraelská vinařství – Barkan 
 

Vinařství bylo založeno v roce 1990 
Shmuelem Boxerem a Yair Lernerem ve 
spolupráci s likérkou Stock. Firma vznikla 
v průmyslové zóně Barkan nedaleko Kfar 
Saba v Samáří (Západní břeh). Od roku 
1999 vznikal nový provoz v kibucu Hulda 
nedaleko Rehovotu. Od roku 2008 funguje 
nový provoz naplno. Enormní rozvoj si 
společnost mohla dovolit díky vstupu fir-
my Tempo, která se zabývá výrobou neal-
koholických nápojů a piva. Investice 20 
miliónů dolarů v posledních letech směřo-
valy například do velkorysého návštěvnic-
kého centra nebo nových vinic.  

 
 

Barkan je druhé největší izraelské vinařství, 
prvenství drží mezi exportéry. Produkuje 
7,5 – 9 miliónů lahví ročně, cílem je do-
sáhnout produkce 10 miliónů lahví kolem 
roku 2010. Hlavním vinařem je 
v Kalifornii školený Ed Salzberg, specialis-
tou na červená vína je Yotam Sharon 
s francouzským a izraelským vinařským 
vzděláním, do týmu patří také vinařka Irit 
Boxer se zkušenostmi z Austrálie a Yosii 
Greenfeld, který přišel do vinařství z Ar-
gentiny. Mezi značky společnosti patří 
Superieur, Altitude, Reserve, Classic, Do-
maine a Village. 

Vinařská mapa Izraele (5) – Judské kopce 
 

Judské kopce, nebo také Jeruzalémské hory či Judské hory jsou druhou 
nejmenší vinařskou oblastí Státu Izrael. Roste tu zhruba 8% izraelských 
vinic. Ačkoli jde o oblast malou rozlohou, její význam v historii i součas-
nosti je nejen z vinařského hlediska velký. Stačí jen zmínit jména subregi-
onů – Jeruzalém, Beit El, Betlém, Jižní Jeruzalémské hory (Hebron). 
Stručně řečeno, jde o oblast obklopující Jeruzalém, pestrou co se týče půd-
ních typů a navzdory geografickým poměrům relativně chladnou díky 
vyšším nadmořským výškám. Dlouhou dobu byl region známý produkcí 
sladkých vín, užívaných k liturgickým účelům. V poslední době a zejména 
díky péči menších vinařů získává Judea pověst regionu vynikajících buti-
kových vín z ušlechtilých odrůd. Sídlí tu slavná vinařství Castel, Clos de 
Gat, Sea Horse, Flamm, Ella Valley, Mony, Tzora a Teperberg. U 
Betléma sídlí výrobce mešních vín, klášter Cremisan. Na jihu sousedí 
oblast se Severním Negevem a zahrnuje některé vinice vinařství Yatir 
v Jatirském lese. Na východě ohraničuje region Mrtvé moře, na západě leží 
oblast Samson a na severu Shomron (Samáří).  

 

 

  
  

  
 


